

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
DIARIA

Fundador: Don Enrique Gatañeta Matilla
Martes 16 de Enero de 1940

SEGUNDA
EDICION

SIGLO II
AÑO XLIII
13.793

El viaje del Príncipe PABLO a Hungría

Belgrado.—En la Catedral de la ciudad de Grant, ha tenido lugar un solemne Te Deum, al que han asistido los príncipes regentes de Yugoslavia, Pablo y Olga, acompañados de todas las autoridades y el gobierno búlgaro en pleno.
La Prensa comenta este acontecimiento, y dice que esto pone de relieve la estrecha compenetración que existe en los serbios y los croatas.—R. N.

EL NUEVO GOBIERNO JAPONES

Tokio.—Ha quedado definitivamente formado el nuevo gobierno, que vuelve a presidir el general Abe, encargándose también de la cartera de Negocios Extranjeros Harita. Este ha declarado que la política exterior del Japón no se modificará en nada, por lo que se ha comunicado ya a los Estados Unidos, las condiciones del "Modus vivendi" con dicho país. Por lo que se refiere a China, ya están dados los primeros pasos para la constitución de un Gobierno central en dicho país.—R. N.

UN DISCURSO DEL JEFE DEL FRENTE DEL TRABAJO

Berlín.—En una manifestación nacional-socialista, el jefe del Frente del Trabajo, ha pronunciado un discurso en el que dijo: "El pueblo alemán está convencido de su victoria. Venceremos a Inglaterra y Francia. Nadie sabe el tiempo que durará la guerra, pero sin ninguna vacilación el pueblo alemán continuará prestando su cooperación al Gobierno del Reich, para que lleve a buen término la defensa de su territorio.—R. N.

"Alemania no tiene ninguna intención de violar la neutralidad"

BERLÍN.—El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros refiriéndose a las medidas adoptadas por los Gobiernos de Bélgica y Holanda ha declarado ante la Prensa extranjera que Alemania no tiene ninguna intención de violar la neutralidad de estos países, neutralidad, dice, reconocida y aceptada reiteradamente por el Gobierno del Reich.

Al mismo tiempo se ha publicado una nota oficiosa de la agencia D. N. B., en la que se recoge el rotundo mentís de los círculos oficiales alemanes a los rumores propalados sobre supuestas intenciones o preparativos del Reich contra Bélgica y Holanda y se cree que después de estas declaraciones se ha abierto un periodo de calma y confianza para el futuro.

Los medios interesados dicen que la causa de esta nueva crisis debe buscarse en París y más concretamente en ciertas gestiones realizadas recientemente por Daladier. A este respecto se hace notar una afirmación de Amsterdam según la cual el jefe del Gobierno francés celebró dos importantes conferencias con el generalísimo Gamelin y con el jefe de flota.

Francia —se agrega— ha pretendido iniciar una maniobra para crear en Amsterdam y Bruselas un ambiente a fin de que fueran aceptadas las garantías franco-inglesas contra una posible agresión alemana.

Un almuerzo a los amigos del Japón

Roma.—La Asociación de Amigos del Japón, ha ofrecido un almuerzo a los tripulantes del avión que ha efectuado el vuelo Japón-Roma, para estudiar la posibilidad de establecer un servicio regular aéreo entre Tokio y la capital italiana.—R. N.

NUEVA LINEA ITALIA-AMERICA DEL NORTE

Génova.—La nueva línea de Italia a América del Norte, creada a consecuencia de la prohibición impuesta por los E. U. a sus navíos de tocar puertos de países beligerantes, ha sido inaugurada ayer, con la salida de un magnífico navío que zarpa para Nueva-York y a bordo del cual iban numerosos pasajeros.—R. N.

PRECACIONES EN BOHEMIA

Zurich.—Según un periódico suizo, se han obligado a apagar las luces en todas las ciudades de Viena, con motivo de los vuelos de reconocimiento efectuados por aviones ingleses en la región del Este de Bohemia.—R. N.

¿CUANTO CUESTA LA NEUTRALIDAD?

Ginebra.—¿Cuánto cuesta la neutralidad? O mejor: ¿cuánto cuesta la guerra a los países neutrales? Una respuesta concreta a tal pregunta no es ciertamente posible, dado que, según parece, los mismos ministros de Hacienda de los respectivos países no han tenido aún el valor de hacer cuentas.

De todas maneras un exámen de las cargas más importantes impuestas por la guerra actual a los distintos países neutrales no deja de ser interesante, y pone de relieve los sacrificios que aún aquellos que tienen la más firme intención de restar neutrales deben aceptar de buena o mala gana. Suiza, por ejemplo, desde el principio de la guerra ha creído oportuno efectuar una movilización bastante amplia que no ha dejado de transformar de un golpe la vida económica y civil de la Confederación. Si se tiene bien en cuenta la cifra total de la población suiza—cuatro millones—se puede afirmar que 600 mil hombres bajo las armas supone

un contingente bastante importante. Es cosa clara que una movilización cuesta al país una suma nada despreciable. Se calcula en 1,8 millardas, mínimo, de francos suizos al año. También para Bélgica y Holanda, cuya posición geográfica, por así decirlo, en medio de dos litigantes suscita no pocas preocupaciones a los Gobiernos, los gastos de neutralidad son notables. En Bélgica llegan a casi 10 millardas al año de los cuales cuatro son para gastos de movilización, uno o dos para gastos extraordinarios de defensa, y otros dos para gastos civiles. En Holanda estos gastos deben ser aproximados. El ministro de la Guerra holandés, pidió desde el principio un crédito extraordinario de 100 millones de florines. En los primeros 30 días del conflicto, los gastos llegaron a 37 millones de florines, que calculado para un año entero equivalen a 444 millones.

En Suecia el aumento de los gastos provocados por la guerra se calcula de 500 a 600 millones de coronas al año, de los cuales la mitad es destinada al fortalecimiento bélico de la nación. En Dinamarca, las sumas calculadas se mantienen en modo más prudente. Finlandia que hasta hace poco se encontraba todavía entre los países neutrales, y que bien contra su voluntad se encuentra ahora metida en el conflicto, había desde el principio de la guerra pensado, con sabia precaución, a procurarse en el límite de sus posibilidades los medios para cualquier eventualidad.

El Gobierno emitió un empréstito extraordinario de 500 millones de marcos finlandeses. También Hungría ha aumentado a dos tercios sus gastos militares, llevándolos a 193 millones.

Terminando, la neutralidad cuesta a los pequeños países un millardo de dólares U. S. A. Naturalmente, que estos gastos son bien pequeños si se comparan con los calculados en un año para Francia e Inglaterra que no baja de 14 millardas de dólares. Esta suma es susceptible de ulteriores aumentos en consecuencia al alza continuo de precios en los mercados mundiales.—Centraleuropa.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Tribunal de Concurso oposición para oficiales comerciales

Se convoca a los señores opositores para el día 18 del corriente mes, a las tres de la tarde, en el edificio de este Ministerio, Serrano, 37, para efectuar el ejercicio escrito.

plomo y ahora con plumas de oro escribimos libros de tierra".

El, con todo escribía y para escribir usaba cinco tintas diferentes: el negro para la historia; azul para la poesía; rojo para la ciencia; morado para la filosofía y el verde para la crítica. Pero él no publicaba sus escritos, primero porque era noble y los nobles habían corrompido la literatura italiana. El conde Bojardo la vició con sus embustes de paladín; el conde Alfieri con sus composiciones trágicas; el conde Manzoni con sus romances históricos. Por esto él rompía todo lo que escribía.

Quería con todo escribir un libro que se publicaría después de su muerte. Mis contemporáneos no han sabido ni comprendido nada de mi vida solitaria y esto por voluntad mía. Más tengo alguna cosa que revelar a los hombres, una verdad sobre todo que puede hacer cambiar la vida de muchos.

El marqués Amadei fue encontrado muerto en su sala de trabajo como el Petrarca. Aquella misma noche había comenzado un nuevo libro. El título con grandes caracteres precedido del nombre del autor decía: El último secreto. Pero todas las demás páginas estaban en blanco. En el establo de los papeles se encontraron muchos trozos escritos por él, más nadie pudo saber cual era el secreto del olvidado gentil-hombre.

Giovanni PAPINI.

Noruega se mantiene neutral aunque no oculte su simpatía hacia Finlandia

Oslo.—La Prensa publica una declaración del ministro de Negocios Extranjeros de Noruega, sobre el cambio de notas entre este país y el Gobierno de los soviets. Según nuestro punto de vista—ha dicho—Rusia no puede estar descontenta de nosotros respecto a la conducta observada, ya que nos mantenemos dentro de las normas de neutralidad, si bien es natural que Noruega no trate de ocultar su simpatía hacia Finlandia.—R. N.

EQUIPOS PARA AUXILIAR A LAS VICTIMAS MARITIMAS

Londres.—Numerosos equipos de especialistas voluntarios para la defensa pasiva han sido preparados en Inglaterra con objeto de prestar auxilios a las víctimas de barcos torpedeados o hundidos por mina. Estos equipos permanecerán en las costas inglesas dispuestos a acudir a los lugares donde sea preciso.—R. N.

Telegramas al Gobierno y al Caudillo

Tarragona.—El gobernador civil de esta provincia ha dirigido al Gobierno y a S. E. el Jefe del Estado, sendos telegramas en los que comunica el entusiasmo que ha reinado en las ciudades de Tortosa, Reus y Tarragona, durante la celebración de las fiestas para conmemorar el aniversario de la liberación de dichas ciudades del dominio marxista, y en los que le reitera en nombre de toda la provincia su más incondicional y ciega adhesión al Caudillo y a la Causa de la nueva España.

EL VUELO ROMA-TIERRA DEL FUEGO
Sevilla.—Se reciben noticias del trimotor italiano que salió de Roma en vuelo directo para la Tierra del Fuego, con el que se intenta batir la marca de vuelo de distancia. Ayer por la mañana, a las ocho y media, se recibió un radio de este aparato en el que comunicaba continuaba navegando sobre el Atlántico Sur, a cuatrocientos metros de altura, prosiguiendo sin novedad su viaje.

Comunicado oficial francés

París.—El parte del Alto Mando francés, correspondiente a la tarde de ayer, dice:
"Actividad de las patrullas y de la artillería. Encuentros locales entre los elementos de reconocimiento".—R. N.

El mercado de Medina

Medina del Campo.—Se han registrado los siguientes precios:
Lechazos, de buena clase, a 3,90 pesetas kilo, en vivo; corderos, 2'65; carneros, 2'50; ovejas, 2'40; cerdos —de los que entraron más de 300— 115 a 150 pesetas cada uno, para los de siete semanas; 250 los de seis meses y cebados, a 38 pesetas arroba y 5.17 pesetas kilo en canal.
La Plaza de Abastos, igual que en mercados anteriores, se vio muy surtida de carnes y pesca. La gallina, se vendió a 12 pesetas una; gallos, 15; conejos, a 8; pichones, a seis pesetas el par.

Para HERALDO DE ZAMORA

Un gentilhomme olvidado

Para los que no desdeñan las descripciones de los ejemplares raros todavía existentes en cierta variedad de la planta "hombre" y que van desapareciendo quiero dejar registrados unos pocos recuerdos del marqués Spinello Amadei, muerto en Maremma poco antes de la última guerra.

Era por los años que lo conocí, un viejo alto y blanco de cara seca, como un muerto, en la que se veían solo las espesas cejas y su arreglado bigote.

Llevaba una vida retirada y ordenada, pero un día me contó que de joven a fuerza de leer cosas ultramontanas, se le había metido en la cabeza llevar un género de vida del todo contrario a los demás. No dormía sino de día y solo trabajaba los domingos, no comía carne más que los viernes, solamente escribía a los que no le escribían a él, hacía el amor a las viejas y se esforzaba por amar a los animales. Pero al cabo de tres semanas estaba avergonzado de aquel género de vida extravagante y se había curado para siempre de todo espíritu de esa novedad que solo consiste en ir contra lo tradicional.

Más no pudo desprenderse ni siquiera en su vejez de aquella rareza que brotaba del tronco de su naturaleza y expresaba sus sentimientos mas celados y ocultos.

Durante el tiempo que pasaba en su casa de campo y aquí, estaba desde las primeras hojas del mes de abril hasta las últimas de noviembre, solamente dos cosas le hacían sufrir en extremo: el hacha del leñador y la escopeta del cazador. Sobre todo la belleza creada amaba a los árboles que van en busca del sol y a los pájaros que pueblan el cielo; unos y otros símbolo de la separación de la tierra.

Pero él buscaba la compañía de aquellos animales que huyen la presencia de los hombres; esto es: de los reptiles. Continuamente tenía en su habitación o en el jardín algún lagarto domesticado, serpiente y víboras a las que con frecuencia las arrancaba los dientes. A los que le preguntaban por el motivo de aquella rara predilección respondía que la repulsión por los reptiles era una de tantas huellas del pecado de nues-

tros primeros padres, y que si queríamos alguna vez volver a entrar en el paraíso terrestre deberíamos comenzar por hacernos hermanos amables con todos los animales aún con los mas repugnantes, como lo era Adán antes de la caída.

El no conservaba rencor ninguno hacia Adán, antes al contrario, lo colocaba muy por encima de todas las criaturas y esto por varias razones. Solo recuerdo dos de ellas: porque había demostrado una fuerza de ánimo en verdad heroica soportando el dolor de tener que vivir cientos de años después de la expulsión del paraíso, vivir, esto es, soportar una existencia que al lado de aquella primera divina, tenía que ser para él un continuo martirio y una terrible humillación. Además le admiraba porque decía el marqués que Adán fue la primera y la mas desventurada víctima del amor: pues lo su infinito cariño hacia Eva le pudo hacer por un momento olvidar el precepto divino.

En su habitación, junto al lecho el Adán de Miguel Angel y el de Misaccio, me confesó que veneraba al taciturno patriarca lo mismo que al mayor de los santos.

A excepción de estas dos pinturas no vi en su casa obra alguna de arte fuera de una horrible mona labrada en ébano de estatura natural que había venido de la India. Un día me confesó que la negra imagen de aquel lúbrico y glotón animal le había ayudado eficazmente a vencer la lujuria y la gula.

En cambio tenía grandes y bellísimas fotografías de nubes y me dijo que a semejanza de Leonardo y de Amleto en las nubes se había acostumbrado a ver todo lo que le quería.

Tenía también una gran afición por la literatura y tenía una riquísima librería que ocupaba cuatro estancias en la que había libros escritos en todas las lenguas y de todas las épocas. Se divertía con frecuencia en contar una curiosa y linda teoría de paralelismo inverso entre los escritores y las plumas. "Los antiguos, decía, escribían con plumas de caña, libros de oro: más tarde con plumas de pato, libros de acero; después los modernos con plumas de acero han escrito libros de"

ZAMORA POR LA EUCARISTIA Las magníficas solemnidades de CUARENTA HORAS Mayordomos y predicadores para el año actual

Como en años anteriores, durante los días 4, 5 y 6 del próximo febrero, días en que se celebraba el extinguido Carnaval, tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva, de esta ciudad, los solemnísimos cultos religiosos en desagradío al Santísimo Sacramento del Altar, conocidos desde tiempo

inmemorial con el nombre de Cuarenta Horas.

Han sido designados Mayordomos para dichas solemnidades, en el año actual, los siguientes señores:

Por el Ilustrísimo Cabildo Catedral, el canónigo don Isidro Soto; por el Reverendo Cabildo Parroquial y Clero, el sacerdote don Manuel Sánchez Borrego; por el Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital, el alcalde, don Teodoro Arredonda Lorza, y por el pueblo, el doctor en Medicina, don Alfonso García Santiago.

De los sermones han sido encargados el M. I. señor Canónigo Lectoral de la Santa Iglesia Catedral, don Eufasio Mateos, el Capellán del Excmo. Ayuntamiento, don Manuel Jambina Salvador y el Vicesector del Seminario diocesano de San Atilano, don Manuel Boizas López.

Las funciones de Cuarenta Horas, reversionarán en el año presente una brillantez extraordinaria.

El pago de haberes a los maestros en depuración

Madrid.—Se autoriza a las Secciones Administrativas de Primera Enseñanza para incluir en nómina a los maestros que en la actualidad se encuentran suspensos de empleo y sueldo y tengan en trámite su expediente de depuración, para que se les abone el 50 por 100 de sus haberes.

†
Segundo aniversario
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
Doña Josefa Torija Torija
Que falleció en Zamora el día 17 de Enero de 1938.
— D E P. —
Su desconsolada hija, doña Ramona Sindoval Torija (viuda de Pintas); hermano, sobrinos, nietos y demás familia,
Suplican a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma de la finada.
Zamora 16 de Enero de 1940.
Por su alma se celebrarán misas en la iglesia de San Juan de Puerta Nueva mañana día 17, y la Exposición de S. D. M. desde las doce hasta las 5:30 que se rezará el Santo Rosario y se hará la Reserva.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Comisión Inspectoral Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Se anuncia a concurso-oposición para proveer una plaza oficial 1.º con 6 000 pesetas, dos de 2.º con 5.000, seis auxiliares con 3 600, un taquígrafico con 3 000 y siete mecanógrafos con 3.000, todas a cubrir en la Central Nacional sindicalista de Madrid, por Caballeros Mutilados, debiendo obrar instancias en dicha capital antes del día 30 del actual, para informes se pasarán por esta Comisión de Mutilados de Zamora.

Gran Casa DE AMPLIACIONES

Dijes y sortijas con foto esmalte

¡Señora! no olvide al ser querido, obséquiele con una hermosa ampliación al lápiz, una sortija con foto esmalte como recuerdo inolvidable

Casa ESTEVEZ

Sagasta, núm. 22
ZAMORA

Gobierno Militar de Zamora

SE AVISO

Se interesa la urgente presentación en este Gobierno Militar, antes del día 17 del actual, de los señores capitanes, tenientes y alféreces de complemento y provisionales, que se hallen disponibles forzosos en esta plaza y provincia, con objeto de que manifiesten las plazas, de esta Región Militar, en las que con preferencia deseen prestar su servicio.

Zamora, 15 de enero de 1940.

Los h y frescos

Detenido por un delito de violación

En el pueblo de Cañal ha sido detenido por la Guardia civil de aquel puesto el joven de la localidad, Eduardo Sánchez García, de 26 años a quien se le imputa un delito de violación, cometido en la persona de la joven de 23 años, Fermína García Corrales, convecina suya, perpetrándose el delito en el domicilio de la también convecina de ambos, Petronila Franco.

El detenido ha sido puesto a disposición de las autoridades correspondientes en unión del atestado que del hecho levantó la fuerza pública.

SE VENDEN, dos vacas de pura raza holandesa, abocadas a parir, una de seis años cumplida de ocho días, cuarto parto, la otra de tres años primer parto. Para tratar con Jerónimo González, en Piedrahíta de Castro.

PERDIDA de una rueda de automóvil medida 700 por 18, armada, con llanta de alambre, desde Zamora al kilómetro 37 de la carretera de Alcañices. La persona que la haya encontrado puede entregarla en Cabañales núm. 16, Zamora, donde se gratificará.

MAYORDOMO se necesita para finca particular, con viñado y arbolado. Necesario sea casado, por vivir en despoblado. Informes: Avenida de la Feria, 39. - Zamora.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas

Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos
Sucursal de Zamora
Plaza de Sagasta, número 24
(ENCUENTRO A SAN GIL)

RIPIOS Fiesta zamorana...

Va el tamboril por la calle tocando bien de mañana, que es clásico en toda fiesta netamente zamorana anunciarla el día antes con el tamboril y gaita, como es costumbre igualmente sacando la gaita esos cofrades que llevan las insignias (vulgo varas) de la Hermandad que celebra su fiesta típica y santa, San Antón, pongo por caso que es de ellas la más cercana.

Van de las varas pendiente una rosca y una pata de cerdo—que dicho sea con perdón—cuando se trata de San Antón; y los hombres que junto al tamboril marchan van presentando al transeunte una lucha de hojalata, en demanda de limosna para el Santo y las criadas, verduleras y tenderos siempre atienden la demanda.

Cuando llegan estos días me acuerdo mucho de «Charfas», aquel artista famoso que lo mismo ejecutaba con su gaita una zarzuela que una regional tonada, hacia de «Barandales» en nuestra Semana Santa y en San Antón, con sus trinos la helada desafiaba.

Pasaron aquellos tiempos de entonces no queda nada, la nostalgia del recuerdo que el buen zamorano guarda, pues por no quedar, ni corren la rosca o sanantonada. Gracias que comen algunos patas y orejas con habas por no perder la costumbre casi también desusada.

A. EMECE.

BODA

Ante el altar de la Sagrada Familia en la parroquia de San Vicente Mártir, se verificó ayer el enlace matrimonial de la simpática y hacendosa señorita Antonia Flórez, con el joven industrial, don Carlos González Fernández.

En la ceremonia, a la que asistieron numerosas personas, actuaron de padrinos Mariano González, director Pedagógico de la Residencia provincial de Niños y hermano del novio; la señorita Tránsito Flórez, hermana de la novia.

Los invitados fueron después espléndidamente obsequiados con una comida en el Hotel Castilla. En la sobremesa, la niña Elisina González, hija del padrino, recitó con maravilloso acierto una inspirada composición laudatoria en honor de los recién casados.

Terminada la comida, los nuevos esposos abandonaron Zamora, emprendiendo un viaje de luna de miel por Madrid, Zaragoza, Valencia y otras importantes capitales españolas.

A las numerosas y cálidas felicitaciones que tanto los novios como sus respectivas familias han recibido, unimos la nuestra muy sincera y cordial, haciéndola extensiva muy particularmente al padre de la novia, nuestro querido amigo el acreditado industrial confitero de esta plaza, don Ladislao Flórez.

DE HACIENDA

A los señores habilitados

Se pone en conocimiento de los señores Habilitados, que deberán presentarse urgentemente en la Ordenación de Pagos, para aclaración de datos relacionados con el cobro de haberes de personal.

Zamora 16 de enero de 1940.—El Delegado de Hacienda.

HERALDO DE ZAMORA Apart. 13

AYUNTAMIENTO La sesión municipal de anoche

Bajo la presidencia del señor Arredonda, quien allanadas ya todas las dificultades ha podido por fin, posesionarse de la Alcaldía de nuestro Ayuntamiento, celebró anoche sesión ordinaria la comisión Permanente de la Gestora municipal, tratándose en la misma asuntos de gran interés, como el de la contratación de la carretera-paseo de las Tres Cruces a la nueva estación del ferrocarril.

Primeramente y después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó a examinar varios asuntos de oficio.

Se habló de las anomalías que se observan en el servicio público de los taxis, acordándose el exigir severamente a los taxistas el que cumplan las órdenes dadas por el Municipio.

Respecto de la fiesta de San Ildefonso se acordó celebrarla como es de tradición, con misa solemne en la iglesia arcepresbital de dicho santo, encargándose de predicar el sermón el capellán del Ayuntamiento, el docto orador sagrado, don Manuel Jambriña.

Se acordó también asegurar algunos edificios municipales que no lo están todavía, con la condición de que estos seguros se hagan a compañías españolas.

Se examinó también el caso de unas casas derruidas y sin dueño que existen en la calle de Balborraz en la parte del empedrado, tomándose acuerdos sobre el mismo.

UN PROYECTO DE GRAN AVENIDA

Y aquí viene lo más interesante de la sesión. Se refiere a la carretera de acceso a la nueva estación del ferrocarril, que por cuenta del Estado va a construir por la parte del Paseo de las Tres Cruces. El señor Arredonda expuso la situación topográfica de aquellos lugares. La carretera va a tener catorce metros de anchura. Pero como a pesar de esta anchura—dijo el señor alcalde—todavía queda a ambos lados de la futura carretera una gran extensión de terreno hasta el rasero de las casas, se podían construir dos aceras, una a cada lado, de cuatro metros cada una y todavía quedaba un margen de las aceras a las casas. Este margen de terreno podía ser vendido a los propietarios de

dichas viviendas, con la condición no de que sacaran los edificios hasta el nivel de las aceras, sino con objeto de que hicieran un jardín delante de cada casa. De esta manera la entrada a la capital tendría una visualidad magnífica, llena de amplitud y belleza.

VIVIENDAS PARA LOS FERROVIARIOS

También habló el señor Arredonda que al final de esta carretera en proyecto, y a la derecha, y casi enfrente de la nueva estación quedarán libres después de la terminación de las obras citadas y expuso la posibilidad de que estos terrenos pueden ser adquiridos por el Ayuntamiento, pidiendo facilidades al Instituto Nacional de la Vivienda. En ellos sería construída una manzana de edificios con bastantes viviendas que desde luego, serían destinadas a los obreros ferroviarios.

En relación con la construcción de la carretera a la nueva estación se tomó el acuerdo unánime de llamar al señor arquitecto, al cual el señor alcalde expondrá el plan arriba resumido.

Fuera de otros asuntos de orden interior se tomaron acuerdos sobre los tres siguientes:

Autorizar la realización de las obras de ajuste de la rasante de la calle de Escuernavacas a la de Calvo Sotelo, haciéndose por cuenta del Ayuntamiento la parte que de dicha obra correspondía a la vía pública.

Aprobar la decisión del señor arquitecto de suspender nuevamente las obras que se están realizando en el Bar Sagasta hasta tanto el propietario del edificio donde dicho Bar está enclavado conteste concretamente las condiciones y carácter de las obras que se está realizando en dicho edificio.

Respecto a las obras de alcantarillado y pavimentación en la calle de Mariquince se acordó aprobar el proyecto a reserva del resultado de las gestiones que se harán sobre este asunto.

Después se examinó el orden del día, tomando acuerdos sobre todos los asuntos del mismo, levantándose la sesión a las nueve en punto de la noche, después de una hora de duración.

Hasta el 17 de ENERO se admiten instancias para 1.220 plazas Mecanógrafos y escribientes AVIACION

Edad: 18 a 35 años. Se admiten señoritas y no se exige título

Para obtener el CERTIFICADO DE PENALES y demás documentos; REDACTAR instancias en modelo oficial y su presentación en mano por nuestra Sucursal en Madrid dirijanse siempre a la

Agencia Oficial "JUNQUERA"

Facilitamos CONTESTACIONES rigurosamente adaptadas a los programas de todas las OPOSICIONES Y CONCURSOS

Santa Clara 32 y 34 (Frente al Banco de España).—Teléfono 1.611. ZAMORA

Lo que pasa por ahí

SE CAE DE LA CABALLERIA

Esta mañana a primera hora y cuando se dirigía al horno del pan de Olivares, montando una caballería la vecina de esta capital, Leonor Luis Blanco, de cuarenta años de edad, tuvo la desgracia de que se le espantara la caballería al paso de un automóvil. Leonor fue despedida de la montura, yendo a caer sobre la barandilla del puente de piedra con un fuerte golpe que le causó contusiones de alguna consideración, creyéndose que sufra la ruptura de alguna costilla.

Por unos transeuntes que pasaban en aquel momento por el lugar del accidente fue llevada a su domicilio donde guarda cama.

Progama

- Que la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., radiará en emisión de las 2 de la tarde el día 17 de Enero de 1940.
1. Cara al Sol.
 2. Notas de la Falange.
 3. La Falange en la formación de la mujer
 4. Música.
 5. La Música y la Falange.
 6. Dialogo entre dos amigos.
 7. Música.

Para pasar el rato Concurso de Crucigramas "PAN DE VIENA"

EL SORTEO

No creemos incurrir en hipérbole al decir que la atención local se concentró ayer frente a los almacenes de don Justo García Casado, donde se expusieron los millares de envolturas de PAN DE VIENA recibidos para este sensacional concurso.

Previamente habíamos anunciado que aquello iba a ser muy bonito. Y efectivamente, el genial artista D. Lucas Carrasco, que de un grano de anís, hace una montaña rusa, proyectó en un dos por tres, seis, un escaparate magnífico. Nos referimos claro está, a un grano de anís de la especie más vulgar, porque si se trata de uno de esos anises que aparecen en las estupendas rosas de LA MODERNA, entonces el amigo Carrasco es capaz de rematar la mencionada montaña rusa, con un puesto de refrescos en la cúspide.

Con su arte y con los fantásticos medios de que disponen los almacenes de don Justo García Casado, nada tiene de particular que cada cuatro días hayamos de recibir una nueva y grata sorpresa al pasar por el acreditado establecimiento, donde la magia del artista, en combinación con los más ricos tejidos, obra maravilla tras maravilla.

Hace un momento hemos citado, y no a humo de pajas, las riquísimas rosas que se confeccionan en la panadería de la Viuda de Matilla. Esta imagen es oportunísima cuando nos disponemos a celebrar la festividad de San Antón, porque si el mencionado producto candeal es un adorno imprescindible en la testa de los semovientes, es también insustituible como alimento sano, nutritivo y de alto poder vitamínico, para los racionales, por su confección esmerada y gusto exquisito.

Y con estas cosas se nos ha echado encima las cuatro y media en punto, hora local, aunque el reloj de la Cárcel se empeñe en disimularlo. Vamos pues, a celebrar el sorteo para designar los agraciados.

Ya están esperando en nuestros talleres, unos cuantos aficionados que vienen a presenciarlo. Y echan de mano al artístico bombo que utilizamos para estos menesteres, después de agitar las papeletas depositadas, comienza la faena en la que intervienen, por este orden, los siguientes testigos presenciales:

Don Fermín Peláez, don Francisco Salmador, don Luis Cortés, don José Datas, don Juan Monforte y don Cesáreo Herrero.

Cada uno de ellos extrae del bombo una papeleta, correspondiendo los premios por el siguiente orden:

Primer Premio de 20 pts., a don Fermín Peláez, con domicilio en la calle de Mariano Benlliure 1 y 3.

Segundo Premio de 15 pts. a doña Concesa Delgado, con domicilio en la calle de la Tajada núm. 50 Venialbo.

Tercer Premio de 10 pts. a don Miguel Navarro Armengol, con domicilio en el Paseo de San Martín núm. 2. Zamora.

Cuarto Premio de 10 pts. a Katy Vassallo San Torcuato 18, Zamora.

Quinto Premio de 10 pts. a don Francisco V. Martínez, Traviesa 1 Zamora.

Sexto Premio a don Carlos R. Díaz y Carmelo Sabater (Norte de Castilla) Valladolid.

Sin ningún contratiempo se ha deslizado el acto, al final del cual, los concurrentes, mostraron su interés por saber los detalles del próximo GRAN CONCURSO, que como ya hemos dicho se está terminando de confeccionar y saldrá a la luz en fecha próxima. Una omisión que lamentamos: el niño Rafael Martínez Domínguez ha enviado las soluciones exactas, aunque por haberse traspapelado, no ha entrado en sorteo.

El punto final de este concurso de crucigramas PAN DE VIENA lo ha puesto la señora Viuda de Matilla, que ha tenido la deferencia muy estimable, de enviarnos unos nutritivos bocadillos hechos con el imponderable PAN DE VIENA, los cuales han sido degustados con todos los honores por el personal de HERALDO, conviniendo en apreciar que todos los elogios hechos del riquísimo candeal, son no ya pálidos sino francamente incoloros ante la realidad.

Y ya saben los señores agraciados: los premios están a su disposición hasta el día 20 de actual. En cuanto a los agraciados—y no es pipoo—compañeros del "Norte de Castilla", Rodríguez Díaz y Sabater, mañana madrugaremos para enviarles por Giro Postal las 10 pts. con el ruego de que a los postes del fastuoso banquete que seguramente se darán, levanten la copa, no por nosotros, sino por todos los forzados de la pluma, que solo tenemos, alguna vez, la satisfacción de ver coronado por el éxito nuestro insignificante esfuerzo.

Asistencia domiciliar

Concurso de traslados entre médicos de la misma

Por la Dirección General de Sanidad, se anuncia para provisión en propiedad por concurso de traslado, las plazas de médico de asistencia pública domiciliaria, correspondientes a esta provincia que se indican a continuación:

Cuarta Categoría.
Almirez de Duero, Cañal, Friería de Valverde y agregado. Mahide y Boya Moruela de los Lanzones El Piñero, Pozoantiguo, Villabrazero y San Román del Valle, todas distrito único y Moraleja del Vino y Sanzoles distrito segundo respectivamente.

Constituyen un solo distrito Mahide y Boya y Villabrazero y San Román del Valle.

Quinta Categoría.
Abezames Ayó de Vidriales, El Pego, y Villalonso, todas distrito único.

De la Comisaría

ROBO DE UN BIDON DE ACEITE

En esta Comisaría de Investigación y Vigilancia, compareció ayer el vecino del pueblo de Villaseco, Matías Izquierdo Martín, de 34 años de edad, casado y de oficio labrador, el cual manifestó lo siguiente:

Que de un carro de su propiedad que había dejado en la Puazuela de la Puenteica le habían sustraído un bidón que contenía cuatro arrobas de aceite. Este aceite la había adquirido en uno de los almacenes de coloniales de esta capital por encargo del Ayuntamiento de Villaseco.

Del hecho y por el agente de guardia, se levantó atestado, poniéndolo en conocimiento del señor Juez de Instrucción.

Mercados de hoy

A pesar del frío intenso que se ha hecho sentir en la mañana de hoy, el mercado de cerda celebrado en la explanada de la plaza de Toros, se ha visto bastante concurrido, habiéndose verificado numerosas transacciones no obstante los precios extraordinariamente altos que han regido en general.

Los cerdos de destete han sido cotizados entre los veintitres y los veinticuatro duros, rigiendo el precio medio de los veintitres. Los cerdos se han pagado treinta y nueve duros el ejemplar. Los cerdos han estado como en mercados anteriores habiéndose realizado escasas operaciones.

DIVERGENCIAS DE DOS PUEBLOS

Por supuesta intrusión de ganados en un monte

La Guardia civil del puesto de Otero de Bodas, requerida por el alcalde de Calzadilla de Tera, se personó en el pueblo de Olleros de Tera, para intervenir en una disensión habida entre el alcalde pedáneo de Olleros y algunos vecinos de Calzadilla, por supuesta intrusión de ganados en el monte titulado "El Teso", propiedad de los vecinos de este pueblo, al entrar a pacer en dicho monte sus ganados los vecinos de Olleros con autorización de su alcalde. Como éste probaba que tenía autorización de la Junta correspondiente para que los ganados del término de Olleros apacentasen en el monte de referencia, todo se limitó a que los guardias levantasen atestado de lo ocurrido, llamando la atención de quien correspondía, para que cesen las hostilidades entre los vecinos de Olleros y Calzadilla.

Casa de Socorro

Durante el día de hoy, han sido atendidos en esta benéfico establecimiento los individuos siguientes lesionados en accidentes:

Fulgencio Martínez Pérez de 31 años, vecino de Benavente; que al caerse por una escalera se produjo una herida contusa en la región temporoccipital izquierda, de 3 centímetros de extensión, que hizo necesario suturársela con un punto.

—Clara Rivas, de 24 años; que sirve en la casa número 6 de la plaza de Sagasta; presentaba una herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda que dedicándose al arte culinario, se produjo al cortarse con un cuchillo.

—Felipe Macías Ferrero, de 42 años; que dedicándose a su profesión de zapatero se cortó con una cuchilla los dedos medios y anular de la mano izquierda.

Registro Civil

DEFUNCIONES

Ricardo José Escudero Arias, 55 años
Mercedes Muñoz Rodríguez, 31 años
Amalia Agudo Calvo, 83 años
Juan-Miguel Payá Grau, cuatro meses

NO DEMORE LA ENTERRA- GA DE TU CHATARRA, LA PATRIA ES AHORA CUANDO LA NECESITA.

HERALDO en la provincia GAMONES

FIESTAS PATRIOTICAS

Dos días de plétorico entusiasmo patriótico, pero de aspecto exterior muy distinto: el uno dedicado a los caídos por Dios y por la Patria en la santa Cruzada; el otro a los supervivientes de la causa nacional.

En el primero, todo fue seriedad, luto, emoción para todos los corazones que sienten el amor patrio.

Previamente el Ayuntamiento había ordenado la construcción de un cuadro en el pórtico del templo donde habían de ser grabados, bajo la Cruz de los Caídos, los nombres de José-Antonio y los caídos del pueblo, por la Causa Nacional.

Vigilia de Difuntos, por la noche. A la mañana siguiente, bendición del cuadro de los Caídos.

Terminada la misa, fue recitada la oración de los Caídos y los nombres de los héroes del pueblo, repitiendo todos el ¡Presente! de rigor.

A continuación, desfile con la Bandera hasta la escuela donde los señores sacerdote y maestro obsequiaron a los ex combatientes y autoridades con dulces y "conac". El Ayuntamiento obsequió al pueblo con vino y por la noche a los ex-combatientes con una suculenta cena.

Un piquete de ex combatientes uniformados y con armas, escolta la Bandera Nacional desde la escuela hasta el templo donde espera la salida de la procesión con la Inmaculada, patrona de la parroquia que ha de presidir todos los actos.

El piquete da escolta, durante la procesión, a la Bandera y a la Inmaculada, al mando del sargento don Teudis Plaza Ramos.

Durante la misa el piquete se situó

con la Bandera a los alrededores del celebrante a pié firme, rindiendo armas en el momento oportuno.

En la escuela donde se hizo el ofrecimiento de la fiesta de los ex-combatientes al pueblo, obsequiando aquellos a las autoridades con licores. Durante el acto los niños y las jóvenes entonaron diferentes himnos.

Acto seguido los ex-combatientes recorrieron con la Bandera todas las calles del pueblo, siendo obsequiados durante el recorrido.

Por la tarde, los ex-combatientes, por quienes fue costada esta fiesta, obsequiaron al pueblo con vino que desinteresadamente donaron algunos vecinos, terminando con la lectura de unas cuartillas muy bien escritas por el ex-combatiente Antonio Esteban.

Y con el vino, ¡venga baile! se desbordó el entusiasmo tanto entre los solteros como entre los casados entusiasmo que continuó hasta las primeras horas de la mañana.

El Corresponsal.

FUENTESAUCO

Juventud femenina de Acción Católica trabaja

Con motivo de haberse expuesto un precioso nacimiento en el Centro de Juventud Católica Femenina, de esta villa, conmemorando las tradicionales fiestas de Navidad y deseando todas, especialmente las benjaminas y aspirantes de referido Centro celebrar este año de la Victoria con júbilo y entusiasmo el nacimiento del Niño-Dios en Belén, tan ultrajado en esta pasada guerra por los enemigos de su Eterno Padre, pero vencidos gloriosamente por la Santa Cruzada que con ardor juvenil y espíritu cristiano se inició en los primeros días del glorioso Movimiento, secundado con amor por los buenos españoles y escudado con la espada del Caudillo que con su "¡Arriba España!" elevó los ojos al Cielo, depositó en Dios su confianza y su ideal se vió coronado con la victoria final. Comprendiendo la Presidenta de A. C. llegar al máximo esplendor para así volver a seguir la tradición de estas fiestas tan llenas de ilusión para todo buen cristiano, principalmente para los pequeños que viendo al recién nacido con los ojos de su candor, repercute en sus mayores y se extiende a la humanidad entera ¡hermosa inocencia! Llena de ilusión, preparó sencillos actos en honor del Dios-Niño.

Día de Nochebuena. En la "Misa del Gallo" celebrada en la parroquia de Santa María, comunión general para Benjaminas y Aspirantes.

Día 1.º (Año Nuevo). Después

¡Herniados! Contención absoluta con el aparato herniario sistema 'TALISMAN'. Sumamente adaptable y cómodo CONSULTA GRATIS. ORTOPEDICO JESUS DE GRADO TALLERES Y DESPACHO: Plaza de Prim, 24.-BURGOS. Piernas y brazos artificiales, aplicación de aparatos para mal de Pott, escoliosis, colosalgia, parálisis, pies deformes, plantillas para pies planos, toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso del estómago, eventración y medicales para cada caso. PRECIOS ECONOMICOS

se encontrará el día 17 de Enero, de 9 a 3 de la tarde en el Hotel Castilla. En Toro, el día 16 de Enero, de 9 a 3, en el Hotel París. En SALAMANCA, el 18 de Enero, de 9 a 3, en el Hotel Universal; y en MEDINA DEL CAMPO, el 19 de Enero, en el Hotel F. Olivé Píera, el conocido

Longinas Morales. Broche final, rifa de varias cosillas, entre ellas un precioso nacimiento recortable y el encanto propio de estas fiestas donde las menas han gozado lo indecible alegrando al Dios-Niño. Yo felicito a las referidas benjaminas y aspirantes, y deseo continúen por el camino emprendido, que es sin duda el único que ha de conducirnos al Cielo, después de haber satisfecho a Jesús en su deseo: "Dejad que los niños se acerquen a mí".

A las múltiples felicitaciones que han recibido la Presidenta y Delegada de benjaminas, señoritas Ossorio y Teresita Palao Avilés, unan la que muy de veras las dedica la que suscribe esta reseña, anhelando no desmayen en su labor y sigan trabajando con el mismo entusiasmo en el honoroso cargo que desempeñan, pues hoy más que nunca necesita España, juventud católica, sana y culta, para desenvolver con acierto su programa.

¡La obra es grande y santa! Es menester volver a Dios la juventud de nuestra generación y dar a las del porvenir el Dios de nuestros padres ¡Esta es la regeneración!

Pretender fundar una sociedad sin juventud y sin religión es querer construir una ciudad en el aire. Querir de la Infancia formar hombres, mujeres, capaces de honrar a su Patria, sin dar a ese progreso, a esa obra la base de la religión, es una empresa imposible, sin esperanza y sin vida.

Comprendiéndolo así, todos los verdaderos católicos, yo aconsejo a

Radio Zamora

PROGRAMA para el día 17 de Enero de 1940

- A las 8:30: Radio Nacional. A las 8:45: Ef. méridos del día. A las 9:00: Cierre de la estación. A las 14:00: Emisión de la mujer. A las 14:30: Radio Nacional. A las 15:00: Zarzuela. A las 15:30: Cierre de la estación. A las 18:45: Audición de canto flamenco. Discos a petición de socios. A las 19:30: Radio Nacional. A las 19:45: Diario local hablado. A las 20:00: Cierre de la estación. A las 21:30: Música militar. A las 22:00: Radio Nacional. A las 22:30: Música ligera. A las 23:00: Altavoz local «Semblanza del día». Música selecta. A las 23:30: Cierre de la estación.

SARNA Picores de la piel Desaparecen rápidamente SIN BAÑO con Antisárnico Martí (Patentado) EFICAZ e INOFENSIVO Venta en todas las Farmacias Laboratorio: J. MARTÍ, Parlamento, 17 * BARCELONA

CARTELERIA DE LA EMPRESA SAN VICENTE. NUEVO TEATRO Hoy Martes: Butaca, 3 pesetas A las 7 - - A las 10:30 Primera parte CINE Selecto programa de actualidades FIN DE FIESTA ESPECTACULO RAFAEL CANELA MACUTO excéntrico más pequeño del mundo PEPE PINTO El estilista n.º 1 del Cante flamenco PRESENTACION EN ZAMORA del divo de divos, la revelación más grandiosa, algo extraordinario el famoso CANALEJAS con el eminente toc dor NIÑO RICARDO MAÑANA: Butaca, UNA peseta EXITO del NOTICARIO "FOX" ESPAÑOL EXITO ENORME de la gran película «Hispania Tobis» Alarma en Pekín creación de Gustav Frolich y Herbert Hubner Superproducción cien por cien Teatro PRINCIPAL Hoy Martes: Butaca, UNA peseta EXITO de la formidable superjoya «Hispania Tobis» Señales en la noche creación de S. yille Schmitz y H. ns Stelzer

Instituto Español de Moneda Extranjera. Cambios de compra y monedas, publicados el día 14 de enero de 1940, de acuerdo con las disposiciones oficiales: Divisas procedentes de exportaciones: Francos, 22'55; Libras, 39'80; Dólares, 10'05; Liras, 50'75; Francos suizos, 225'40; Reichsmark, 3'90; Belgas, 169; Florines, 5'33; Escudos, 36'50; Pesos moneda legal, 2'75; Coronas suecas, 2'39; Coronas noruegas, 2'30; Coronas danesas, 1'95. Divisas libres importadas voluntaria y definitivamente: Francos, 28'20; Libras, 49'75; Dólares, 12'56; Francos suizos, 231'75; Escudos, 45'60; Pesos moneda legal, 2'83. ZOZOBRA UNA BARCA PESQUERA El Ferrol del Caudillo.—En una ría próxima a este puerto, ha zozobrado en la noche de hoy, una barca pesquera, habiendo perecido sus tres tripulantes que fueron recogidos más tarde por otros marineros pescadores que salieron en su busca. La barca ha desaparecido.

Tranquilidad en la opinión holandesa

Amsterdám.—La opinión holandesa ha acogido con tranquilidad las medidas adoptadas por el Gobierno. De fuente holandesa se dice que no hay temor de ningún peligro inminente. Los periódicos sustentan la misma opinión y dicen que se trata únicamente de iguales medidas de precaución que las adoptadas en otras ocasiones.—R.N.

NORTEAMERICA CONSTRUYE UN AVION GIGANTE DE BOMBARDEO

Washington.—De fuente bien informada se sabe que la fábrica Douglas, prepara activamente para el ejército, un tipo de aparato de bombardeo gigantesco, el mayor del mundo, cuyos vuelos se realizarán en fecha próxima.

ES EVACUADA LA REGION FRANCIZADA BELGA

Roma.—La Agencia "Stéfani" publica la noticia de que en Bélgica se está procediendo a la evacuación de algunas regiones fronterizas. Añade que durante la noche última han llegado a Bruselas los dos primeros trenes con evacuados de dicha región.—R.N.

HOY SE CELEBRARA LA APERTURA DEL PARLAMENTO

Londres.—Hoy se celebrará la apertura del Parlamento británico, en la cual pronunciarán sendos discursos, Lord Belisha y mister Chamberlain. El debate que seguirá a ambos discursos dependerá en gran parte del contenido de ellos, pero se espera de todas maneras que la oposición laborista trate de los cambios efectuados en la constitución del Gabinete.—R.N.

Bruselas.—La Agencia belga, desmiente los rumores tendenciosos y alarmistas propalados con ocasión de las medidas adoptadas por el Gobierno. Ha dicho que tales medidas no tienen el alcance que se les atribuye, sino una significación de régimen interior.—R.N.

Casa Exclusiva de Optica Gafas Foto-Proyección Depósito de CRISTALES «PUNKTAL ZEISS» Ferrari, 11 "Optica Iris" - VALLADOLID TELEFONO 1616

M. Martín Luelmo MEDICO MILITAR OTORRINO LARINGÓLOGO por oposición del Instituto Provincial de Higiene Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ y OIDOS San Torcuato, 43, Zamora de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

SE VENDE un coche "Graham-Paige" de 21 H. P., en gran estado y a toda prueba, y una sierra mecánica de 70 m/m. de volante, también en perfecto estado. Para informes en: Talleres y Fundación "LA VEGUILLA", Pisedina Rodríguez.—BENAVENTE.

MADERA DE NEGRILLO Urge la compra de 200 vigas derechos, longitud mínima, nueve metros y un diámetro en la punta no inferior a 30 centímetros. Ofertas a Apartado núm. 42.—ZAMORA.

SE VENDE Citroën B-14, cinco ruedas, a prueba. Talleres "VIVAS".

COMPLETAMENTE nuevo, vendiendo mobiliario y otros útiles de laboratorio. Informar en casa de la calle de Zamora.

Sección de Anuncios Económicos

Bar Pozo CAFE EXPRES que por mejora de local y al objeto de servir mejor al público, ha trasladado su establecimiento a la calle de Sacramento, número 5, donde encontrarán como siempre el mejor servicio en VINOS DE MARCA, al igual que toda clase de comidas a los precios más ventajosos para sus visitantes. NO CONFUNDIRSE BAR POZO Sacramento, 5.-ZAMORA

RUIZ DE LA CUESTA GARGANTA NARIZ Y OIDOS Santa Clara, 126, Zamora

AMA DE CRIA.—Se ofrece para criar en su casa. Leche abundante. Para informes en Guarrate, Cecilia González, 1

SE VENDE Una potente gramola para baile, y un aparato de radio. Para informes su dueño, Balborraz, 62, JULIO PORTOS

PORTAL, amplio y trastienda, se arrienda. Para tratar con su dueña en la misma, Jacinta González, Plaza de Santa Lucía núm. 15.

Tomás P. Hernández MEDICINA GENERAL Consulta: De once a una Pelayo, 8.-1.º, derecha ZAMORA

SE ALQUILAN, amplios locales juntos o separados, corral y garages, precios módicos en paseo de San Martín núm. 26. Para tratar en la misma con Gregorio González.

SE VENDE, una casa situada en la calle del Toral núm. 2, compuesta de vivienda, corral y cuadras, toda ella de reciente construcción. Para tratar en la misma.

T. González Marín Especialista en Partos y Matriz Ex-Ayudante del Dr. Población Reanuda su consulta en Plaza de Sagasta 31-2.º Zamora

SE VENDE Finca urbana, emplazada dentro del casco de la ciudad de Zamora, bien situada, de mil metros cuadrados de superficie, propia para industrias, viviendas, oficinas y todo cuanto convenga hacer, dando facilidades de pago previas condiciones de convenir. Informes en esta Administración.

VINO SUPERIOR. Se vende, libre de derechos en el almacén de Manuel Borges, Plaza del Obispo Nieto número 1.

GUARNECEDORA Rosa Matos Blanco. Ofrece a V. su servicio de Guarnecedora en toda clase de calzado. Santa Lucía 9. Pizarro 16. ZAMORA

Doctor Velasco RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

VINO DE ALBILLO, clarete, fino, de mesa, se vende en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños núm. 8. Horas de despacho de 11 a 2.

Francisco Gamazo MEDICO PUERICULTOR ENFERMEDADES DE LA INFANCIA Diatermia, Corrientes Rayos ultravioletas e infrarrojos Consulta diaria de 11 a 1 San Pablo núm. 8 Teléfono 1.647 ZAMORA

SE VENDE Una fábrica de gasosas con abundante existencia en botellería, dos máquinas, dos motores eléctricos y un transformador. Para tratar, con F. Nieto, Carniceros, 16.

PERDIDA De un reloj de pulsera chapado en oro con la esfera de nácar y con las iniciales J. C. entre el Castillo, bajando por la Puerta del Obispo y Avenida del Mengue, hasta Balborraz. Se ruega a la persona que lo haya encontrado lo entregue en este periódico.

EN BENAVENTE se vende una casa en la Costanilla de San Juan del Reloj núm. 14. Para tratar en Zamora, con Jesús Barrios, Imprenta de Horna. Plaza de Santa Olaya.

SE VENDE un MACHO DE PERDIZ de dos cazaderos. Para verlo y tratar con, Francisco Rapado Trillo, en Cañada de las Merinas, número 7. (San Lázaro).—ZAMORA.

SE NECESITA un REPARTIDOR para este periódico. Dirigirse a la Administración.

Numerosos jefes del ejército soviético han sido pasados por las armas

ROMA.—El "Messaggero" dice que noticias de Moscú recibidas por su corresponsal en Reval, anuncian que el comisario general, de la aviación soviética, Kagnovitch, ha sido fusilado. Añade el periódico que otras muchos jefes, a los que se hace responsables de los descalabros de Finlandia, han sido también pasados por las armas. Entre ellos, cita el periódico a Zdanov, ex gobernador militar de Leningrado, que fue uno de los más destacados propugnadores de la guerra contra Finlandia al general Mereskov, jefe de la guarnición de Leningrado, al que se acusa de haber preparado deficientemente la campaña, y a Wladimir Denevianski, ex ministro de la U. R. S. S. en Helsinki, acusado de ha-

ber dado falsos informes sobre la capacidad de resistencia del ejército finlandés y sobre la eficacia de las fortificaciones de la línea Munnheim.—EFE.

LA DEPURACION DEL EJERCITO SOVIETICO

Helsinki.—Noticias recibidas de Leningrado, vía Tallin, dan cuenta de que continúa la depuración de gran envergadura emprendida contra los oficiales del Ejército rojo.

Gran número de estos oficiales han sido ya pasados por las armas como contrarrevolucionarios o como responsables de los fracasos militares. Los comisarios políticos y las tropas especiales de policía son los encargados de llevar a cabo esta "limpieza".—EFE

Para los empleados municipales de Soria

SORIA.—El Ayuntamiento ha aprobado la construcción de 50 casas-villa para obreros y empleados modestos que tengan sueldo inferior a 5.000 pesetas. Estas casas constan de tres habitaciones para dos camas cada una, comedor y cuarto de estar o cuarto de trabajo; cocina y retrete. Tiene, además, un pequeño jardín, en la parte de adelante y un huerto y gallinero en la parte posterior de la casa.

La construcción de cada vivienda cuesta 12.000 pesetas, a las que subviente el Ayuntamiento con el 10 por 100 y cede gratuitamente el solar, y se obliga al saneamiento de los terrenos agua, alcantarillado, etcétera.

Pagando 5675 pts. al mes, al cabo de 20 años la vivienda pasa a ser propiedad del que la disfrutó. Son muchos los obreros y empleados que solicitan estas casas, que serán sorteadas entre ellos tan pronto como estén construidas.

CINCUENTA CASAS GRATUITAS

MADRID.—En la mañana de hoy se ha verificado la entrega de cincuenta viviendas a otras tantas familias necesitadas, las cuales pasan desde este momento a ser propietarias de las mismas. Estas casas gratuitas están enclavadas en los terrenos del campo de Comillas en las proximidades del Puente de Toledo. A esta entrega seguirán otras, hasta cuatrocientas que son las proyectadas.

Todas ellas han sido construidas en muy escaso tiempo, habiendo traído en las obras setecientos cincuenta obreros y cuatrocientos presos; a éstos últimos se les ha pa-

gado un jornal diario de cinco pesetas.

La entrega de las viviendas se ha hecho por riguroso turno de necesidad, sin tener en cuenta banderías políticas, habiendo correspondido una de ellas a la familia de un obrero que se encuentra cumpliendo condena por delitos políticos al servicio del marxismo.

Al acto de la entrega asistieron las autoridades y jerarquías, principalmente representadas por el delegado provincial de Auxilio Social. EL EMBAJADOR DE LOS ESTADOS UNIDOS EN VALENCIA VALENCIA.—Ha llegado a esta ciudad el embajador de los Estados Unidos, el cual se propone pasar una breve temporada en esta provincia visitando sus riquezas artísticas y monumentales.

CASTELLON DE LA PLANA.—A consecuencia de los últimos temporales de lluvias y por efectos de haberse desbordado el río Segura, ha sido arrastrado por la corriente, hasta el mar, el puente sobre el mismo.

ZARAGOZA.—Por la Diputación provincial se ha aprobado ya el crédito para la constitución de un nuevo servicio de bomberos destinado a las necesidades urgentes de la provincia.

ZARAGOZA.—Han terminado las obras de reforma del Teatro Principal, que ya puede considerarse uno de los más bellos de España. Este teatro será inaugurado muy en breve con motivo de los actos que se celebren en relación con el XIX Centenario de la Virgen del Pilar.

un responso, el P. Pérez de Urbel, pronunció una sentida plática en la que dijo entre otras cosas que dicho acto era el más significativo que celebraba la Sección Femenina en aquel Congreso. Pidió una oración por José Antonio y una oración por el Caudillo para que Dios lo conserve en toda su plenitud de facultades para que termine la obra para la que providencialmente ha sido destinado.

Terminada la plática y después de depositar gran cantidad de flores sobre la tumba del fundador de la Falange, todas las delegadas salieron al patio de los Reyes, donde

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy:

HACIENDA: Jubilando a los jefes superiores de Administración del Cuerpo General de la Hacienda pública, don Francisco Urzáiz, don Francisco Zambalamberrí, don Emilio Vela Hidalgo, don Carlos Jouve Ramos, don Luis García Vigil y don Leopoldo Valverde.

MARINA: Fijando las normas para la celebración de un concurso de oficiales de Infantería de Marina de la Escuela Naval Militar.

Prohibiendo el uso de insignias y uniforme de la Marina de Guerra a personal de la reserva naval desmovilizada.

HELSINKI.—El comunicado finlandés señala que no ha habido novedad en el istmo de Carelia. En la frontera del Este han continuado los reconocimientos. En el mar, nada importante que señalar. El enemigo ha bombardeado las ciudades de Abo, Aken, Sottunga, en las islas Atland, Solo, Vasa y Helsinki. También han sido bombardeadas, en el distrito de Rihimäki, Rajamak y otros lugares en el Sur y Suroeste de Finlandia.

HERALDO DE ZAMORA

El Gobierno sueco da adecuada respuesta a la nota de Moscú

ESTOCOLMO.—La respuesta del Gobierno sueco a la nota de Moscú, entregada ayer tarde al ministro soviético en Estocolmo, está concebida en análogos términos que la contestación noruega, y declara especial mente:

"La simpatía del pueblo sueco por Finlandia es tan fuerte, que puede afirmarse, sin exageración, que toda Suecia siente el mas vivo deseo de ver a este país libre e independiente. La Prensa sueca goza de libertad para expresar esta simpatía y esta libertad está garantizada por las leyes, que prevén, al mismo tiempo, las medidas necesarias para castigar todo abuso."

Añade que las observaciones que formula la nota soviética se basan en datos erróneos y que el alistamiento de voluntarios para combatir en Finlandia se lleva a cabo dentro de la iniciativa privada, en ple-

La aviación alemana cumple sus objetivos

BERLIN.—Crónica de la Agencia D. N. R.:

En el Oeste, no ha habido acontecimientos destacables. Día de calma en el curso superior del Rin. Se ha observado al enemigo que efectúa trabajos de construcción. Entre el Rin y el Mosela han realizado acciones de patrulla los destacamentos de exploradores. Independientemente del fuego de artillería causado por las patrullas, el enemigo disparó sobre el terreno avanzado, sin alcanzar objetivo alguno.

Los aviones enemigos volaron a gran altura sobre la región del Mosela y la defensa antiaérea alemana derribó un aparato enemigo, cerca de Ingbert.

Los aviones alemanes han efectuado vuelos de reconocimiento sobre Francia y el Mar del Norte, han cumplido los objetivos que se les habían señalado.—EFE.

Bélgica y Holanda adoptan medidas militares

ROMA.—Las medidas militares adoptadas por Bélgica y Holanda y la publicación por los soviéticos de las notas de Suecia y Noruega, son objeto de los comentarios de los pe-

riódicos romanos. Los diarios publi-

can amplias crónicas de los corresponsales en Bélgica y Holanda, en que ponen de manifiesto los acontecimientos de las últimas veinticuatro horas.

Las autoridades militares han decidido energicas medidas para poder enfrentarse con cualquier contingencia. También reflejan la enorme im-

HOMENAJE A JOSE ANTONIO EN EL TEATRO DE LA COMEDIA

DESTINOS MILITARES MADRID.—En la relación de destinos de provisión normal que publica el "Diario Oficial del Ejército" (voluntarios), figura el Comandante de Infantería don Manuel García Aguilar, del batallón de Infantería núm. 25, al Regimiento Infantería núm. 87 en Zamora.

Idem de don Ildefonso Blanco Alvarez, de disponible forzoso en la séptima Región militar al Regimiento Infantería núm. 87 en Zamora.

Idem de don Enrique Carrasco García del Regimiento núm. 7 al 26 en Zamora.

PAGO DE INTERESES DE LA DEUDA MADRILEÑA

MADRID.—El Alcalde, al recibir a los periodistas en su despacho oficial les manifestó que la Corporación ha enviado al Banco de España dos millones trescientas mil pesetas para el pago de los cupones de la Deuda Municipal, vencidos en el año 1939.

También dijo que en lo sucesivo, serían recogidos los mendigos a las

puertas de los templos, continuando de este modo la campaña contra la mendicidad.

FERIA DE ABRIL EN SEVILLA SEVILLA.—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo jefe de Investigación y Vigilancia, don Eduardo Rico.

Se están haciendo gestiones por la Comisión nombrada al efecto, para que en el año presente, se renuncie la tradición sevillana celebrando las ferias de abril con el pasado esplendor. En el Prado de San Sebastián han dado comienzo los trabajos para organizar festejos públicos y otras diversiones.

CADRON PARA BARCELONA

BARCELONA.—Han llegado últimamente a este puerto 11.000 toneladas de carbón mineral, destinado a la industria y servicios públicos de la región.

PRIMERA COMUNIÓN DE 250 NIÑOS DE AUXILIO SOCIAL

BARCELONA.—250 niños que reciben asistencia en Auxilio Social, han tomado esta mañana la primera Comunión. La misa fue oficiada por el Obispo de Vich asistiendo autoridades y jerarquías.

FUTBOL PALMA DE MALLORCA

Se ha celebrado con buena entrada el partido de Liga que hubo de ser suspendido el domingo pasado como consecuencia del mal tiempo. Contendieron los equinos Constanza y Badalona, venciendo el primero por cuatro goles.

SABADELL.—En el partido jugado esta tarde en el campo del Sabadell, el equipo titular, en encuentro de Liga venció al Mallorca por dos goles.

HOMENAJE A JOSE ANTONIO EN EL TEATRO DE LA COMEDIA

MADRID.—A las tres y media de la tarde, presidiendo el ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, tuvo lugar en el teatro de la Comedia, el acto organizado por la Sección Femenina de F. E. T. y de las IONS en memoria de José Antonio Primo de Rivera. Al lado del presidente de la Junta Política, figuraba en la presidencia, don Narciso Martínez Cabezas, fundador de la Falange y el señor García Valdecasas, en unión de otras jerarquías.

El señor García Valdecasas, pronunció su anunciado discurso en el que comenzó recordando el primer acto público celebrado por la Falange, en que intervino el orador en compañía de José Antonio y Ruiz de Alda.

Dedicó frases de aliento a las camaradas de la Sección Femenina destacando el papel que tienen asignado en la Revolución Nacional Sindicalista y terminó dedicando un recuerdo emocionado a los Caídos.

Las autoridades militares belgas han decidido efectuar una fase de movilización. Durante la noche se pusieron los cuarteles publicando la nueva llamada a filas en todas las calles de la ciudad, donde reina la mayor animación, así como en todo el resto del país.—EFE.

El bando oficial

BRUSELAS.—El texto del bando oficial por el que se decretan medidas de carácter militar, es el siguiente: "El Burgomaestre tiene el honor de comunicar a los conciudadanos que ha sido dispuesto que el Ejército sea reforzado en su fase D". El domingo, 14 de enero, es considerado como primer día de esta fase. Llamamiento de militares: Los militares con permiso ilimitado deben trasladarse por la vía más rápida y más directa al punto indicado en el orden de llamamiento, tan pronto como se haya dado lectura a este documento. Los oficiales de la reserva deben atenderse estrictamente a lo dispuesto en su hoja de servicio. No serán admitidas las alegaciones de ignorancia. Desde ahora todos los oficiales y militares subalternos de uniforme tienen derecho a transporte gratuito en todos los ferrocarriles, sin necesidad de otro requisito. El Gobierno cuenta con el patriotismo y la buena voluntad de todos los militares llamados, para que no se altere el orden en las estaciones y en las ciudades por las que atraviesen. Los perturbadores serán detenidos inmediatamente. Firmado: El Burgomaestre.—EFE.

El acto, que transcurrió en un elevado ambiente de patriotismo, se cerró con la interpretación de los Himnos, y vítores clamorosos a España y al Caudillo.

Por la mañana, las camaradas que asisten al IV Congreso Nacional de la Sección Femenina, estuvieron en El Escorial, en compañía de Pilar Primo de Rivera, para visitar la tumba de José Antonio, rindiendo un emocionado homenaje al fundador de la Falange.

ANIVERSARIO DE POBLACIONES LIBERADAS POR EL EJERCITO CERVERA.—Esta mañana a las diez dieron comienzo con extraordinaria brillantez, los actos conmemorativos del primer aniversario de la liberación de la ciudad. En representación del general jefe de la Cuarta Región, asistió el general Güell que fue cumplimentado por las autoridades civiles y militares.

La población ofreció un aspecto magnífico: Todas las casas estaban decoradas con banderas y gallardetes, y la animación en las calles, era realmente extraordinaria. De todos los pueblos de la provincia han llegado multitud de forasteros.

En primer término tuvo lugar la misa de campaña y después el desfile en el que participaron todas las fuerzas de la guarnición y las organizaciones de Falange. Terminado el desfile, que resultó brillantísimo, el alcalde de Cervera y el general Güell dirigieron la palabra a la multitud, siendo aclamados al final y vitoreándose con gran entusiasmo a España y al Caudillo.

BARCELONA.—El día 21 se celebrará el aniversario de la liberación de Villanueva y Geltrú. El día 25 el de Tarrasa; el 26, el de Barcelona y el 27 el de Mataró.

El día 4 de febrero, tendrán lugar los actos conmemorativos de la liberación de Gerona, y coincidiendo con esos actos, se celebrará la inauguración del puente del Generalísimo, uno de los mayores de España.

LLLEGADA DE UN GENERAL ITALIANO

BARCELONA.—Procedente de Roma, ha llegado en viaje particular, el general Cansa Berí, que fue cumplimentado por la colonia italiana y personalidades.

Valencia.—El Embajador de los Estados Unidos, acompañado de su esposa, visitó esta mañana los monumentos y lugares típicos de la ciudad, siendo acompañados por las autoridades.

El Ayuntamiento valenciano obsequió a los distinguidos huéspedes con un almuerzo. El viaje fue por objeto conocer el tesoro monumental y artístico de España.

Tipografía CALAMITA